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Comunicat de presă

8 octombrie 2008

1. Liga Pro Europa îşi manifestă solidaritatea cu István Haller, aflat în greva foamei

István Haller, membru al Colegiului Director al CNCD, fost director al Biroului pentru Drepturile Omului al Ligii Pro Europa în perioada 1993-mai 2008, se află în cea de-a 7-a zi a grevei foamei pentru, cităm din declaraţia sa din 2 octombrie 2008, „a obţine respectarea hotărîrilor date de CEDO” în cazurile Hădăreni (Mureş) şi Plăieşii de Jos (Harghita). Haller a precizat că acţiunea sa „nu priveşte doar victimele acestor cazuri, ci toate persoanele aflate pe teritoriul României care pot deveni victimele unor abuzuri ale autorităţilor şi care au nevoie de protecţia oferită de Convenţia Europeană a Drepturilor Omului a Consiliului Europe”i.

Liga Pro Europa s-a implicat, încă de la aflarea deciziei lui István Haller, în constituirea la nivelul Coaliţiei Antidiscriminare a unei celule de criză ad-hoc care a monitorizat permanent evoluţia acestui caz.

Avînd în vedere riscul de sănătate pe care-l implică intrarea în greva foamei şi eventualitatea unei deteriorări a sănătăţii, Liga Pro Europa a solicitat în scris azi, 8 octombrie 2008, domnului secretar de stat dr. Raed Arafat din Ministerul Sănătăţii, să dispună oferirea asistenţei de specialitate şi urmărirea riguroasă a acestui caz.

Membrii Coaliţiei Antidscriminare (Liga Pro Europa, Romani Criss, ACCEPT, Alianţa Civică a Romilor, APADOR-CH, Institutul de Politici Publice, Agenţia Împreună, Centrul Parteneriat pentru Egalitate) au angajat totodată un dialog cu Secretariatul General al Guvernului, Consiliul Europei, Parlamentul European şi ambasade ale statelor UE acreditate în România, pentru a facilita respectarea şi aplicarea în practică integral şi în cel mai scurt termen a hotărârilor CEDO privind cazurile Hădăreni şi Plăieşii de Jos. 

Este regretabil că, în timp ce gestul lui István Haller se bucură de susţinerea societăţii civile şi a instituţiilor europene, pe plan intern se încearcă aruncarea în derizoriu a protestului său, îndeosebi cînd astfel de opinii sînt formulate de unii reprezentanţi ai minorităţilor naţionale care ar trebui să fie primii în a manifesta responsabilitate faţă de aplicarea în România a unor hotărîri CEDO care vizează minorităţile.

Liga Pro Europa îşi exprimă speranţa că în Sedinţa de Guvern de azi, 8 octombrie 2008, precum şi prin alocarea de către Ministerul Finanţelor a sumelor necesare îndeplinirii hotărîrilor CEDO, se vor îndeplini revendicările formulate de István Haller, astfel încît acesta să poată înceta greva foamei. 

Totodată Liga Pro Europa atrage atenţia că orice măsură de sancţionare pe cale administrativă a lui István Haller este neavenită şi contravine principiului libertăţii de expresie.

2. Liga Pro Europa îşi manifestă solidaritatea faţă de scriitorul Traian Ştef, recent concediat din funcţia de director al Bibliotecii Judeţene „Gheorghe Şincai” din Oradea

Scriitorul orădean Traian Ştef a fost demis din funcţia de director al Bibliotecii Judeţene „Gheorghe Şincai” din Oradea prin Dispoziţia nr. 241/12.09.2008 a Consiliului Judeţean Bihor cu începere din 22.09.2008, după ce de-a lungul mai multor luni a fost anchetat şi hărţuit administrativ în urma unei sesizări din cadrul instituţiei pe care o conducea şi a unei campanii de presă denigratoare care l-a învinovăţit de a fi „patronat manifestări culturale maghiare cu tentă antiromânească”.

Scriitorul Traian Ştef s-a remarcat de-a lungul anilor printr-un angajament civic şi cultural generos pentru promovarea dialogului dintre culturile română şi maghiară şi apropierea dintre cele două naţiuni.

În calitate de director al Bibliotecii Judeţene a găzduit întîlniri literare la care au participat scriitori maghiari de talie internaţională precum: Eszterházy Péter, Konrád György, Spiró György, Bodor Ádám, Závada Pál, Ágoston Vilmos, Hubay Miklós şi alţii.

Traian Ştef a realizat totodată o remarcabilă antologie de proză românească optzecistă prefaţată de Eszterházy Péter, şi lansată de Konrád György în cadrul Tîrgului de Carte de la Budapesta. 

În ciuda protestului public semnat de 86 de scriitori români şi personalităţi publice româneşti din ţară şi străinătate, precum şi a solidarităţii manifestate cu Traian Ştef de nume dintre cele mai respectate ale culturii maghiare, Consiliul Judeţean Bihor a procedat la demiterea sa.

În perspectiva apropiatei Şedinte Comune a guvernelor român şi maghiar din 21 octombrie 2008 de la Szeged (Ungaria), este regretabil să constatăm că personalităţile publice care militează pentru reconcilierea istorică româno-maghiară şi se dedică dialogului civic şi cultural dintre cele două naţiuni sînt supuse unor persecuţii administrative şi campanii de presă denigratoare.

Solicităm pe această cale repunerea în funcţie a domnului Traian Ştef.
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