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1. CAMPANIA “SOS ROŞIA MONTANĂ – FĂRĂ CIANURI”
Liga Pro Europa, în calitate de organizaţie membră a Campaniei „SOS Roşia Montană – Fără Cianuri” salută adoptarea de către Parlamentul European a Rezoluţiei din 5 mai 2010 referitoare la interzicerea utilizării tehnologiilor miniere pe bază de cianuri în Uniunea Europeană. Salutăm faptul că Parlamentul European a solicitat Comisiei Europene să propună pînă la sfîrşitul anului 2011 interzicearea completă a utilizării tehnologiilor pe bază de cianuri. Liga Pro Europa solicită guvernului să respecte Rezoluţia Parlamentului European şi să adopte măsurile care se impun pentru interzicerea completă a tehnologiilor de exploatare minieră pe bază de cianuri. 

În pregătirea Rezoluţiei, Liga Pro Europa a adresat membrilor Parlamentului European, la 4 mai 2010, următorul 

APEL
Liga Pro Europa, cu sediul în Târgu-Mureş (România), organizaţie neguvernamentală de drepturile omului şi de mediu, membră a campaniei civice „SOS Roşia Montană” – o coaliţie a celor mai reprezentative ONG-uri din România ce se declară împotriva mineritului pe bază de cianuri – solicită Parlamentului European să ia toate măsurile necesare, inclusiv adoptarea unei Rezoluţii care să interzică folosirea tehnologiei mineritului pe bază de cianuri în acele state membre - ca România - unde aceste tehnologii nu au fost încă implementate, iar în viitorul apropiat să interzică în totalitate folosirea cianurii în mineritul din Europa. 

Deoarece România este un stat membru nou al Uniunii Europene, unde protecţia mediului este nesatisfăcătoare, practicarea mineritului pe bază de cianuri prezintă un risc chiar mai mare asupra mediului decît în orice alt stat membru, unde tehnologiile de minerit sunt stabile şi controlate în detaliu de către autorităţile de mediu.  

Partea vestică a Roşiei Montane, un muzeu de arheologie unic, datorită relicvelor de galerii romane cu o vechime de peste 2000 de ani, este totodată un paradis natural de specii rare de floră şi faună transilvană, meritînd o protecţie responsabilă din partea Guvernului României şi a administraţiilor locale, iar ca parte a patrimoniului natural şi cultural european, merită protecţia tuturor statelor membre ale Uniunii Europene. 

Liga Pro Europa, împreună cu alte organizaţii neguvernentale, face apel la Parlamentul European să reziste lobby-urilor interesate în promovarea mineritului pe bază de cianuri, cu atît mai mult cu cît, într-o societate săracă şi coruptă,  banii sunt putere şi prevalează asupra responsabilităţii.

2. PROIECTUL „PREVENIREA CĂSĂTORIILOR FORŢATE”
Liga Pro Europa desfăşoară în anul 2010 proiectul „Prevenirea căsătoriilor forţate”, în parteneriat cu „Amalipe Center for Interethnic Dialogue and Tolerance” din Bulgaria şi „Association for Social Support of Youth din Grecia”, finanţat de Comisia Europeană, în cadrul Programului DAPHNE.
Scopul proiectului este prevenirea şi combaterea căsătoriilor timpurii şi forţate din cadrul anumitor grupuri tradiţionale ale romilor din Bulgaria, România şi Grecia, prin stabilirea unor reţele multidisciplinare şi de cooperare între instituţiile statului, organizaţiile neguvernamentale şi reprezentanţii romilor, conştientizarea publicului şi efortul concertat al ONG-urilor, reprezentanţilor romilor, precum şi cooperarea reprezentanţilor instituţiilor menţionate cu familiile de romi care mai practică această tradiţie.

Pînă în prezent, Liga Pro Europa a realizat un număr de 47 interviuri în comunităţile tradiţionale de romi din 4 judeţe (Timişoara, Constanţa, Sibiu şi Mureş), avînd ca grup ţintă persoane provenind din comunităţile tradiţionale de romi, părinţi, bunici, copii, tinere cupluri. Scopul interviurilor este de a evalua atitudinea membrilor comunităţilor faţă de practica căsătoriilor forţate şi timpurii. 

Pe de altă parte, Liga Pro Europa a aplicat un număr de 123 chestionare, la nivelul tuturor judeţelor, în instituţii precum direcţiile judeţene de asistenţă socială şi protecţia copilului, inspectorate şcolare judeţene şi birourile pentru romi din cadrul prefecturilor. Scopul aplicării chestionarelor este de a evalua politicile publice la nivel local şi regional iniţiate de instituţiile statului şi administraţiile publice pentru monitorizarea, prevenirea şi combaterea căsătoriilor forţate şi timpurii care constituie o formă de violare a drepturilor copilului şi minorilor, în special ale tinerelor fete. 

Liga Pro Europa a iniţiat un dialog cu instituţiile centrale din domeniul educaţiei, sănătăţii, combaterii infracţionalităţii, cu organizaţii ale romilor şi cu organizaţiile neguvernamentale reprezentative pentru apărarea drepturilor omului, cultele religioase, pentru a identifica soluţii pentru prevenirea casătoriile forţate şi timpurii. Datele colectate din interviuri şi chestionare vor constitui baza raportului pentru România privind problematica mariajelor forţate.

În a doua parte a anului, Liga Pro Europa va desfăşura campanii de sensibilizare în 30 de comunităţi rome care practică încă această formă de căsătorie. În finalul proiectului se va organiza o conferinţă naţională dedicată problematicii căsătoriilor forţate şi timpurii în cadrul căreia Liga Pro Europa va prezenta propuneri şi măsuri menite să conducă la adoptarea de politici publice de monitorizare, prevenţie şi combatere a căsătoriilor forţate şi timpurii.

3. AUSTERITATE ŞI RISIPĂ

Liga Pro Europa se pronunţă ferm împotriva reducerilor salariale şi pensiilor promovate de Preşedintele Traian Băsescu pentru echilibrarea balanţei de plăţi a ţării în cadrul negocierilor cu FMI. 

Dacă măsurile anunţate vor fi puse în practică, Liga Pro Europa se va alătura celorlalte organizaţii de drepturile omului care vor acorda consiliere gratuită persoanlor ale căror drepturi au fost violate. 

Singurele măsuri juste şi eficiente pe termen lung care trebuie adoptate neîntîrziat pentru corectarea deficitului bugetar sînt: stoparea risipei banului public şi a contrabandei, sancţionarea severă a evaziunii fiscale şi aducerea la lumină a economiei subterane. În lipsa acestor măsuri, diminuarea veniturilor este o măsură pe cît de ilegală, pe atît de superficială, care nu rezolvă pe termen lung vulnerabiltatea economiei româneşti. 

Liga Pro Europa îşi exprimă totodată consternarea faţă de dispreţul manifestat din nou de Preşedintele Traian Băsescu faţă de prevederile constituţionale. 

Conform Constituţiei României, art. 80 cap. II rolul Preşedintelui „(1 )Preşedintele României reprezintă statul român şi este garantul independenţei naţionale, al unităţii şi al integrităţii teritoriale a ţării. (2) Preşedintele României veghează la respectarea Constituţiei şi la buna funcţionare a autorităţilor publice. În acest scop, Preşedintele exercită funcţia de mediere între puterile statului, precum şi între stat şi societate.”
În dispreţul Constituţiei, subminînd din nou principiul separaţiei puterilor în stat, preşedintele Traian Băsescu şi-a impus în mod dictatorial, fără consultarea partenerilor sociali şi a parlamentului, propria viziune asupra corectării deficitului bugetar. 

În paralel, la nivelul comunităţilor locale, risipa banului public şi atribuirea de contracte clientelei politice a PD-L continuă nestingherit. Liga Pro Europa îşi manifestă indignarea faţă de decizia Consiliului Local de a achiziţiona, îndatorînd comunitatea locală, a unor aşa-zise apartamente sociale la preţ de speculă, precum şi faţă de continuarea finanţării colegilor de partid ai primarului PD-L Dorin Florea prin închirierea la preţuri exorbitante a unor spaţii folosite ca primării de cartier, sumele ridicându-se anual la peste 120.000 euro. Acestea şi altele asemenea sînt cheltuielile care trebuie imediat oprite şi nu reducerea salariilor şi a pensiilor. 
Măsurile primitive de combatere a crizei promovate la nivel central demonstrează încă o dată ineficienţa şi incapacitatea unui stat supercentralizat, birocratic şi nedemocratic să administreze situaţii dificile în mod flexibil. Liga Pro Europa revine la propunerile sale anterioare ca, în paralel cu efortul de depăşire a crizei, societatea civilă din România să articuleze un nou model de administraţie descentralizată, pe provincii istorice, cu o depolitizare completă a administraţiei publice şi a instituţiilor de stat. 

Târgu-Mureş, la 12 mai 2010

 Smaranda Enache
Copreşedintă






